

致：屯門區議會秘書處
呈交 2019 年 5 月 7 日召開之屯門區議會會議
屯門區議會會議討論文件

要求政府正視及加強打擊假難民問題

背景：

現時香港仍有萬多名聲請人士留港，假難民擾亂治安，早已蔓延全港，屯門亦無法幸免。無論鄉村村屋或唐樓劏房，都不乏以免遣返聲請暫准留港的假難民居住。

近年，與假難民有關的罪案有增無減，當中包括販毒、栽種大麻、盜竊、行劫、傷人、嚴重毆打、謀殺、非禮、強姦、聚賭、縱火、藏有攻擊性武器、刑毀、勒索、襲警等等嚴重罪行。近期較轟動涉及非華裔犯案的案件，包括 2018 年 9 月 21 日於紅磡發生牛肉刀當街斬人搶劫、2019 年 2 月 14 日於屯門發生揮刀傷人血色情人節。

這些罪行甚至影響市民對於其他本港土生土長、默默耕耘的非華裔人士的看法，市民遇見非華裔人士都會避之則吉，以免惹上麻煩。

現時，萬多名聲請人士留港，當中六千多人正等候上訴，每年花費納稅人十多億血汗錢，對香港財政及保安構成沉重負擔，政府必須盡快解決問題。

要求：

1. 加強與鄰近地區合作以堵截非法入境者；
2. 增撥資源以加快審核免遣返聲請的程序；
3. 設定給予免遣返聲請申請者的公費法律支援的上限；
4. 設立收容中心以妥善安置及管理提出免遣返聲請的人士。

提議人

古漢強 梁健文 李洪森
陳有海 龍瑞卿 徐帆
陳文華 程志紅 張恒輝
陳文偉 曾憲康 葉文斌
巫成鋒

二零一九年二月十八日